

El candidato de la Junta de Defensa.

Comentarios del momento

Una gran fuerza local, se apresta a la lucha, llevando como bandera, el nombre de un almeriense de corazón y de valimiento. En derredor de la candidatura del señor Callejón, se asocian elementos de valía, personalidades significadas, comerciantes, banqueros, entidades humanitarias, gentes de orden y de condición.

A la agrupación heterogénea que constituye una fuerza invencible, van también elementos políticos; los conservadores independientes que dirige el señor Sánchez Entrena; los comités de este partido en los pueblos; los elementos de la Junta de Defensa que se asocian también en la circunscripción; los uveros, los regionalistas, los independientes... Toda la fuerza dispersa que no podía ingresar en los partidos activos por impedirse ciertas incompatibilidades, y los elementos que dieron como norma de su vida el lema de «Almería para los almerienses.»

La Junta de Defensa del Comercio tuvo un gran acierto al dar el nombre del señor Callejón. No son palabras, son hechos elocuentes; no lo decimos por decirlo, sino porque es cierto; lo mejor que puede hacer al pensar en la lucha electoral es escoger ese candidato, que llena por completo las aspiraciones de Almería.

En el problema de nuestras uvas, será en el parlamento un paladín constante. En los otros problemas que nos afectan, lo mismo. Hablará allí, para que no parezca esta provincia abandonada e irredenta. Llevará nuestra representación con toda dignidad; no será un político subordinado a los intereses de un partido, sino un almeriense que recoja las aspiraciones unánimes del país. No votará lo que convenga al gobierno, sino lo que convenga a Almería. No permitirá que nuestros bariles se puran en el puerto, por falta de fletes. Hará que vengan barcos a Almería, sean los que sean los obstáculos que opongan los armadores; obligará al Gobierno a que se regule este negocio, abriendo nuevos mercados, y consiguiendo de los gobiernos de aquellas naciones compradoras de nuestro fruto, tratados y bases provechosas para evitar los daños que venimos padeciendo. Nadie como él puede hacer esto, puesto que conoce a fondo la cuestión. Nadie como él para explicar al Gobierno los sacrificios que nos cuesta mantenernos dentro de un expéndice aislamiento, por culpa de nuestra falsa representación en Cortes.

Por todas estas razones, pedimos a los hombres que tengan amor a esta tierra, que asocien sus esfuerzos a los de la Junta de Defensa, y luchan por el triunfo del candidato almeriense, que con ello hacen labor por conseguir nuestra regeneración. Lo pedimos con todo entusiasmo convencidos que ni uno solo faltará a las filas de este ejército de la ciudad que despierta al fin de su letargo.

Hay frente enemigos organizados a quienes vencer. Son hábiles y cautos, y contra ellos, no valen sino la lucha decidida y enérgica. Además el Gobierno va a apelar al sistema de las actas en blanco y si por consecuencia de su habilidad, arrebataran el acta que tiene ganada el señor Callejón, debemos prepararnos para responder a la provocación con la entereza de un pueblo que sabe redimirse cueste lo que cueste y caiga quien caiga.

INTERESES DE ALMERIA

La Escuela de Artes y Oficios

En representación de los trabajadores almerienses de distintos oficios se dirigió anoche el siguiente telegrama al señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes:

Representación obreros profesionales Almería a Ministro Instrucción pública

Madrid 1

Secundando gestión emprendida por Escuela Artes Oficios esta Capital procurando trabajo del que carecen los obreros manuales de diversos oficios, para remediar en parte actual crisis por que atraviesan rogamos V. E. inmediata subasta edificio proyectado para Escuela Artes e Industrias cuya ejecución facilitaría trabajo remediando la es-

Todo almeriense amante de su patria; todo ciudadano que tenga en estima su amor por esta hermosa é hidalga tierra, debe dar un lugar en la lucha electoral para diputados á cortes, á la candidatura del almeriense ilustre, del hombre integérrimo, Don Gabriel Callejón.

casos y miseria que amenaza nuestros hogares.

Por Carpinteros, José Plaza.— Por Herreros, Luis Algarra.— Por marmolistas, Ramón de Torres.— Por albañiles, Juan Roldán.— Por Pintores, Tomás Montesinos.— Por Canteros, Eduardo López.

La Cámara Agrícola por conducto de su presidente así como otras muchas entidades de Almería han telegrafiado también al señor Rodés en el mismo sentido.

De esperar es que dada la unanimidad y justicia con que todos reclaman del Ministerio de Instrucción pública que sea sacada a subasta la construcción del nuevo edificio para Escuela Artes y Oficios, con cuyos trabajos se aliviaría en parte la enorme crisis que abruma a nuestros obreros, tanto ese ministro de la corona como el gobierno todo se apresuraran a que sea pronto realidad obra tan beneficiosa para Almería.

DE SOCIEDAD

Se encuentra ligeramente enferma la esposa de nuestro querido amigo el oficial de este Gobierno civil, don Antonio Perez Garcia.

—Ha marchado a Barcelona nuestro buen amigo D. Antonio Salvador Idáñez.

—Mañana es esperado de regreso de Madrid, el Gobernador civil de esta provincia don Manuel Gimenez Royo.

—En el presente mes vendrá a Almería el ex-diputado a cortes por el distrito de Vera don Augusto Barcia.

—Se encuentra enfermo, el oficial de Correos de esta Administración Principal, don Eusebio Moreno Arieta.

Vixamente deseamos su total restablecimiento.

AL COMERCIO

RESERVAS

La Compañía de Andalucés a ciencia y paciencia del comercio, lo escarnea y perjudica en forma escandalosa y de todo punto intolerable.

Desgraciadamente todo el mundo recuerda la funesta y condenable explotación de la desaparecida empresa Sur de España.

Pues bien, la conducta de aquella, no es comparable con la que observa la que padecemos.

La «finada» trasportaba mal las mercancías, pero hoy se transporta peor, por haber dispuesto Andalucés del poco material que había útil. El azúcar, la harina, el aceite, trigo, garbanzos etc. etc. son conducidos en wagones descubiertos y sin lona, poniéndolos en peligro de que se altere la calidad por las averías y la cantidad por la falta de seguridad.

No cabe duda, que cualquier alteración o perjuicio de los anotados, la empresa los abona, pero es cuando al extender la documentación, no hace constar «reservas intencionadas»; que después de anular los derechos del consignatario y burlar los del remitente queda exenta de la penalidad que le impone el C. de Comercio, la Ley de ferrocarriles y el Reglamento para su ejecución; pero como los Andalucés consignaban reservas viciosas a todas luces, en los casos de averías y faltas, se sale por la tagente con que se negó a su transporte, y como consecuencia, no paga el daño que originó el mal transporte.

Se está dando el caso de que las reservas de consignación, teneado en cuenta las alegaciones de los peritos que defienden a los consignatarios para burlar los derechos de éstos.

Los caciques en acción

UN GRAVE CONFLICTO OBRERO

Las cosas que pasan en las minas de Serón y Bacares. Como se explota a los obreros.—Juegos autorizados.—Pan falta de peso.—La asistencia facultativa.—Una arbitrariedad.

Estos días venimos dando preferente atención a los sucesos que se vienen desarrollando en la zona minera que ha venido usurpando Bacares, y que ahora pertenece a Serón. Considerando que es un problema gravísimo que puede acarrear fatales consecuencias, hemos procurado hacer una amplia información que ofrecemos hoy a nuestros lectores y de la que deben tomar nota el Gobernador Civil, porque a él corresponde la responsabilidad de lo que sucada, que ha de ser indudablemente graves.

Antecedentes

Hay en Serón un sobre guarda de Montes llamado Salinas que actúa como cacique político, y que se ha enriquecido en poco tiempo. Este cacique, que venia explotando la zona minera adscrita a la jurisdicción de Bacares ilegalmente, puesto que pertenecía a Serón, púsose en contra de los anhelos legítimos de este último pueblo, no por otra cosa sino por que al perder el predominio sobre aquellos ricos terrenos, perdía una mina inagotable. Poniendo en acción su influencia política, y las «consideraciones» que le guardaba el Ingeniero Jefe de Montes, dificultó cuanto pudo la resolución justísima de este asunto, hasta que en último trámite la Diputación Provincial ratificó la operación de deslinde determinada por Serón, incorporando a la jurisdicción de este pueblo los terrenos donde están clavadas las minas importantes.

El señor Gimenez Royo ejecutó el acuerdo de la Diputación y entre los días 21 y 22 del pasado las autoridades de Serón tomaron posesión oficial de estos terrenos, con gran contento y entusiasmo de aquellos habitantes que veían en el acto solemne que celebraban la independencia del caciquismo de Salinas, verdadero tirano de esos tiempos.

De todo ello, se dió cuenta oficial al Gobierno Civil por las autoridades de Serón y por el Jefe de la Guardia Civil, relatándose con todo detalle el entusiasmo que había producido la presencia de las autoridades de Serón en aquel trozo de terreno que parecía intrévido.

Así las cosas, Salinas, habil y trapisondista dirigió al Ministro y al Gobernador amenazándole con una probable alteración de orden público, y esta gran mentira que debía haber pagado con dureza el Alcalde de Bacares, servidor de Salinas; dió lugar a un telegrama del Gobernador suspendiendo no la posesión de los terrenos, sino las determinaciones legales que pudieran adoptarse con motivo de esta posesión oficial. Es decir, que las autoridades de Serón, también dispuestas a resolver todos los conflictos de carácter social allí existentes, no pueden, sino saliendo por encima de las ordenes del Gobernador, reparar agrediendo restablecer el principio de equidad y castigar los abusos y castigar los abusos y atropellos que allí se realizan. Este absurdo sin precedentes ha producido una indignación general que acarreará grandes trastornos.

Lo que hacen los caciques

Queremos determinar algunos de los atropellos que realizan los caciques de Bacares, Salinas y las Embarcaciones mineras, unidos en menaje

especial, por no sabemos que secretas complicaciones.

Bacares, mantiene en los terrenos de Serón a sus municipales y guardias. Estos agentes de la servidumbre de Salinas de acuerdo con las Compañías Mineras, principalmente con la de «Cabalga San Miguel» obligan a sus obreros a firmar un documento, cuyo contenido ignoran, bajo la amenaza de ser despedidos. Suponemos que este escrito debe estar relacionado con la cuestión del deslinde, y lo denunciamos al Gobernador presuntamente, para que no pueda surtir efecto legal alguno.

Los funcionarios de Bacares, que actúan aun por la ilegal determinación del gobernador, cobran cantidades y subvenciones a todo el mundo; a los cañueros que venden allí sus mercancías; al vecindario en forma de impuestos ilegales; a cada individuo que quiera jugar a los prohibidos en las Ramblas, —este impuesto gracioso es de 10 céntimos por persona— a los obreros que querían cortar leña de los montes públicos. Además permiten la venta del pan falta de peso; toleran que las mercancías se vendan a mayor precio que determina la tasa, porque se venden en cantinas de Salinas y hacen en fin del obrero una víctima constante.

Los obreros al recibir a las autoridades de Serón vieron en ella, los regeneradores de su vida y los recibieron con los brazos abiertos calculándose su indignación al enterarse que continuaban allí los servidores de Salinas por determinación del Gobierno civil!

¿Un nuevo atropello?

A la Junta Provincial de Reformas sociales, han llegado las denuncias de todos estos atropellos, sin que la Junta en la sesión últimamente celebrada adoptara ninguna medida.

Estas denuncias abarcan las coacciones realizadas por los agentes de Salinas y empleados de la sociedad Cabalga San Miguel durante los días 24, 25, y 26 de Enero para que firmaran un documento cuyo contenido ignoraban bajo amenaza de ser despedidos: la protección que dispensaran las Compañías navieras a los cantineros allí establecidos para que vendan las mercancías faltas en el peso y en la medida y con un alza escandalosa; que la sociedad Cabalga San Miguel no cumple con el Reglamento de Policía Minera, ocurriendo con frecuencia accidentes lamentables y además, que obliga a los obreros a recibir asistencia médica de un médico paniaguado, cuya asignación de una peseta mensual se descuenta en taquilla con desagrado por parte de los obreros y otros mil abusos y atropellos.

Este escrito fué entregado antes de la Junta y parece que hubo interés político en ocultarlo realizando así un acto de caciquismo indigno de estos tiempos.

Lo que puede pasar

Serón y los obreros están cansados ya. Constituye para ellos una provocación la permanencia en los terrenos de su jurisdicción de los agentes de Bacares y están decididos a arrojarlos de allí a la fuerza si el gobernador no adopta resolucio-

nes rápidas restableciendo el principio de justicia.

Por nuestra parte hemos de decir algunas cosas.

El gobernador no tiene autoridad para paralizar las gestiones de las autoridades de Serón y para permitir la permanencia en la jurisdicción de este pueblo de los agentes de Bacares. Eso es una ilegalidad y un absurdo. Bien que garantice el orden, pero dentro del exacto cumplimiento de las leyes. Serón está en posesión legítima de esos terrenos y a sus autoridades corresponde la custodia, vigilancia y restablecimiento del orden. Lo demás es gana de provocar la lucha entre los dos pueblos.

Esto es lo que afecta a la parte legal. Socialmente, los obreros desean que se restablezca la justicia y que cese su explotación. ¿Quién puede hacer esto? Las autoridades de Serón nada más. No dejar a estas que actúen os dar motivo para que los obreros se levanten al adamente. ¿Es eso lo que quiere el gobierno? Pues atégase a las consecuencias.

NECROLOGIA

En la madrugada de ayer dejó de existir el rico propietario don Juan Ubeda Fenoy.

El finado perteneció al Comercio de esta plaza y contaba con generales simpatías.

Ayer tarde tuvo lugar el sepelio al que asistieron numerosas personas constituyendo una senda manifestación de pésame.

Las cintas que pendían del feretro fueron llevadas por don Antonio González Vega, don José Sánchez Bentea, don Adrián Muñoz Aguilera, don Luis Cantón García, don Genaro Martín Cruz, don Francisco Martínez Vázquez.

En la presidencia del duelo figuraban el alcalde de la ciudad don José María Muñoz, teniente de alcalde don Eduardo Moreno Nieto, ex-diputados a cortes don José Belver Oña y Consul de Méjico don Antonio Manzano Ortega.

Reciba la familia del finado la expresión de nuestro más sincero pesar por tan sensible pérdida.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Gallego y con asistencia de los señores Muñoz Calderón, Brea Gorostiza y Aparicio, celebró ayer sesión a las 10 de la mañana la Comisión provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes acuerdos:

—Señalar los días 12 y 28 a las 10 de la mañana para celebrar sesiones durante el mes actual.

—De estimar un recurso de alzada de don Clemente Lorenzo contra acuerdo del Ayuntamiento de esta capital relativo a la instalación de un motor.

(El señor Muñoz Calderón formuló voto particular).

—Aprobar la distribución de fondos para las atenciones del mes actual.

—Consignar 100 pesetas para dar una comida extraordinaria a las niñas del Hospicio.

(Esta comida se acostumbra a dar todos los años en el día de Reyes).

—Autorizar la instalación de alumbrado eléctrico en el despacho del Director del Hospicio.

Acto seguido se levantó la sesión.

AURORA

MUY IMPORTANTE

VEASE ANUNCIO EN 2.ª PLANA

Sociedad de festejos y del Clima

Acuerdos de la Directiva

La Sociedad Festejos y propaganda del clima de Almería, cuyos fines son la realización de fiestas y cuantos medios de propaganda encuentre apropiados para dar a conocer la bondad de nuestro clima tenía el propósito de organizar algunas fiestas con motivo del próximo Carnaval; pero dadas las circunstancias porque atraviesa Almería, ha desistido de ello, limitándose a celebrar un concurso de disfraces, el segundo día de carnaval a las cuatro de la tarde en el Teatro de Variedades al que solo podrán asistir los asociados y sus familias.

Se concederán varios premios.

El primero consiste en una magnífica mantilla blanca forma madrileña y se le entregará a la señorita que por su gusto artístico y originalidad de su disfraz lo merezca y otros cuatro premios más; dos para niñas y dos para niños, a los que reúnan las mismas condiciones.

La adjudicación de premios la hará un Jurado compuesto por la Comisión de Fiestas de esta Sociedad, que se encargará de atender y obsequiar a las señoritas y a los niños que concurren disfrazados.

La fiesta terminará con un baile.

Hablando con el Gobernador

Ayer tarde como de costumbre fuimos recibidos por el Gobernador civil interino en su despacho oficial.

Empezó diciéndonos que el señor González Matallana le había pedido permiso para celebrar mítines de propaganda electoral en la capital y en los pueblos de la provincia.

En la provincia, según nos dijo reinaba tranquilidad incluso en Garrucha, Carboneras, Serón y Bacares.

Refiriéndose a las Obras del puerto manifestó que había trasladado a la Junta los telegramas recibidos del Ministro de Fomento para que se de cuenta de ellos en la sesión que se celebre, y con el objeto de poder realizar las obras inmediatamente.

Ayer conferenció el señor Carrera con el presidente e ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto, y después dirigió un telegrama al gobernador propietario señor Gimenez Royo dándole antecedentes del asunto, para que sus gestiones sean eficaces.

Una comisión de obreros de las minas de Alquíve le visitó, expresándole sus deseos que era el aumento de jornal de 245 pesetas que ahora ganan a 3'25.

Esta petición la hicieron a la Compañía en el mes de Octubre sin que hasta ahora hayan obtenido respuesta.

El gobernador nos hizo presente que había dirigido un B. L. M. a director de la Compañía don Jorge Bulmer, citándole para hoy a las 11 de la mañana, a fin de rogarle que interese de la Compañía el aumento solicitado, por los obreros en vista de la carestía de la vida.

También el señor Carrera tuvo una reunión con los obreros agrícolas, los cuales no están conformes con las bases que se convinieron en el Gobierno civil hace varias días.

El jornal que deben ganar, según ellos es el de 3 pesetas creyendo el Gobernador interino que se llegar a un arreglo.

También nos dijo que le había visitado una comisión de amas de cría del Hospicio, las que le manifestaron que si no se les pagaba hoy se marchaban.

El señor Carrera se las envió a presidente de la Diputación.

Respecto a este mismo asunto manifestó que el señor Lozano le había enviado unos telegramas que él sancionó con su firma dirigidas los alcaldes de la provincia que tienen telegrafo, ordenándoles que antes del día 10, ingresen los papeles de más importancia 1.000 pesetas los restantes a 500.

Por último dijo que la Compañía The Bacares según le había anunciado se iba a ver precisada suspender sus trabajos por falta de explosivos.

Personado en el despacho del Gobernador el representante de la sociedad de explosivos, hizo presente que no podía remitir las remesas Compañías mineras por falta de transportes.

El señor Carrera telegrafió al interesado.

HIERROS Y METALES

Cotización de compras en el día de hoy

Hierro colado de maquinaria	300 pesetas Tonelada
Hierro dulce y acerado de primera clase	220 " "
Hierro dulce de segunda sin fletes ni alambres	200 " "
Cobre	2500 " "
Bronce	2100 " "

Estos precios son puestos los materiales en nuestro almacén de Almería. También se compran en el sitio donde se encuentren, descontando a la mercancía los gastos de portes hasta nuestro almacén.

Oficinas y Establecimiento: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1
Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Carnet).

Sidra champagni

MAITENA

GOIRHERMANOS.—BILBAO

Caja de 24 botellas pequeñas, 18 pesetas

» de 12 botellas grandes, 15 pesetas

Depósito: Paseo del Príncipe 14, y Sebastián Pérez 1

La cervicera del Norte

BILBAO

Caja de Cerveza Clara 15'50 pesetas

" " " Munich 17'50 "

" " " Oro 17'50 "

Depósito: Paseo del Príncipe, 14 y Sebastián Pérez 1.

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"

PASEO DEL PRINCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, 1.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA—Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composuras garantizadas de Relojes y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emery.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales
Recetas de Optica y cristales de todas clas.—Relojes de las mejores marcas.

SORIANO MARTIN Y COMPANIA

Pedid Anis Arlequin

DE LAS

Bodegas y destillerias xifre

REPRESENTANTE: JOSE REQUENA RODRIGUEZ

Agua Amarga (ALMERIA)

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

AHENCIA EN ALMERIA
CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
HORAS de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días hábiles.

Seguros Marítimos y de Guerra "EL DIA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS.—MADRID
Capital social suscrito... Pesetas 3.000.000 Desembolsado.

Pesetas 150.50
siestros pagados desde la fundación de la Comp.ñia hasta el 31 de Diciembre de 1915 . . . Pesetas 53.450.05
Subdirectores y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

Dirección General Puerta del Sol 11 y 12.—Madrid
Ramo de negocios: Subdirector.—Ramo Marítimo: Agente para toda la provincia.

Antonio Navarro Viciama

Paseo del Príncipe, 17.—Almería

Autorizado por la Comisaría General de Seguros



SEGUROS MARITIMOS Y GUERRA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Se asegura de dichos riesgos las mercancías por vapores y valores a primas económicas.—Pago inmediato de todos los siniestros. Se abren pólizas flotantes.

Agencia Javier Sanz.—ALMERIA

VINO BLANCO

Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5'50 arroba JUAN TONDA, Plaza de San Sebastián número 25.



Servicio de buques de vela

— DE —

Anónima de Transportes y Fletamentos
Se encuentra a la carga en BARCELONA a el vapor

— SAN JOSÉ —

que saldrá seguidamente para este puerto. Será admitida con preferencia la carga de los señores comerciantes accionistas de la Anónima de Transportes y Fletamentos.

Agencia en Barcelona, Don Emilio Sarrat, Lander 1.

INJERTOS

Se venden 3.000 injertos encabezados, cunas de parras del país de Benahadúx y Pechina de las variedades siguientes:

Rupestri del Lal Fenómeno: Armas Rupestri núm. 1.—Para precios y detalles.

José García García
Benahadux (Chuche)

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS



RHODINE

(Por el acetilato del ácido ortoauxibenzoico)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des

USINES du RHONE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

SAN INDALECIO

Fábrica de jabones

BLANCO Y PINTA AZUL

GRANADA 43.—ALMERIA

Se recomienda A 46 céntms. libra

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias y artículos de perfumería en general.—Aceites y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Gemas y colores especiales para la cera.—Contra el 606 gomas higiénicas.—Depositorio de las Aguas Antidiabéticas Asdrubal.—Carburo de calcio.

JOSÉ TORO GARCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

PRECIO, 2'50 PESETAS

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 44, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

La pena de vivir

Por EDUARDO ANDICOBERRY.

Colaborador especial de «Diario de Almería»

Puesto en el plano de las equanimidades, nos gustaría dar a nuestras palabras acentos conviccentes, de verdadero apostolado, para que, libres de la pasión sectaria, pudiéramos infundir la confianza, precisa para que la fé obtenga sus frutos. Pero esto sería sobrado pretencioso. No es tan fácil arrancar de los espíritus la cestra con que el abandono de tantos años embotó la sensibilidad. Quizá nosotros mismos, que nos juzgamos en un punto equidistante del sectarismo y de la utopía, no podríamos librarnos de enjuiciar apasionadamente. Cuanto mas humano, mas propenso es el hombre al error. Todas las grandes obras del genio fueron siempre fruto del desequilibrio mental. La equanimidad absoluta, linda con la indiferencia. Y la indiferencia es retardaría para todo progreso. Benaventurados, los apasionados, porque la pasión engendra la fé; la fé engendra la autosugestión; la autosugestión idolatría y la idolatría puede conducir a los actos mas grandes o mas heroicos.

Pero nada hay tan triste como una juventud decrepita. Y este es el caso de la generalidad de los escritores. En fuerza de haber vivido demasiado intensamente la vida, de haber sufrido anticipadamente los dolores que la lucha por la existencia trae consigo, se es escéptico cuando mas necesario sería que florecieran en nuestro corazón las ilusiones juveniles. Así, por inenarrable influencia de la personalidad avinica, nuestra obra es negación de toda virtud, cecata terrible para las almas ingenuas que nos leen. Y por esta causa, cuando no provocamos la abulia o el pesimismo desconsolador, producimos el odio. Sin quererlo, hemos formado la idiosincrasia nacional torva y desesperada...

Es difícil querer transformar súbitamente el alma del pueblo paralelamente a las evoluciones y contingencias nacionales. Cada hombre—ya lo hemos repetido en otra ocasión—se cree poseedor de una verdad incontestada y no se resigna a perderla ante lo que él supone en los demás artefacto palabrero. Si cree que los políticos son venales, no admitirá la posibilidad de que de ellos surja uno, inflamado de patriotismo y honradez que redima a la Patria de sus seculares errores. Pero aun esto, con ser lamentable, es provechoso.

Del choque de los antagonismos espirituales se formaron todas las civilizaciones. Si en España, para desgracia nuestra, la neutralidad hubiera sido indiferente y la guerra no hubiese provocado las ilusiones y las fobias, serian para nosotros Inglaterra y Alemania, tan desconocidas como antes de la lucha. El universo, que no puede eludir las leyes con que regala su equitativo. La naturaleza, nos dice elocuentemente la necesidad de que haya conmociones, aunque sus resultados sean trágicamente dolorosos. La Historia, con ser de suyo tan poco verídica, nos prueba también lo axiomático del refrán "no hay mal que por bien no venga". Cada imperatismo cree, a su vez, beneficiosas expansiones culturales y económicas para los pueblos triunfantes. Y así en todo.

Hmos de ver, por tanto, estas perturbaciones que ahora agitan la conciencia española con la serena curiosidad del historiador que estudia los diferentes fenómenos de las sensaciones nerviosas o la lucha fratricida de las repúblicas celulares, en las que el imperativo de vivir obliga a las más fuertes al sacrificio de las menos poderosas. Doloroso es que para el progreso humano haya que verter tanta sangre. Pero, ¿cuando la vida no fué dolor e inquietud? De no ser por una causa, sería por otra. No hay año sin tormentos o sin sequías. La Naturaleza, eternamente nos repite cuán primeros pueden ser nuestros goces y nuestros orgüles. Si a todos nos fuera viable la suprema felicidad, la falta de contraste anularía la ambición, el esfuerzo del genio. Y entonces, merecería la vida la pena de vivir?

(Prohibida la reproducción)

Sucesos

Carretero lesionado

En la carretera de Poniente próximo a la cuesta de los Alacranes fué arrollado por el vehiculo que conducía el carretero José Pérez López de 37 años de edad, natural de Adra.

Una de las varas del carro le alcanzó la mano derecha cogiéndosele contra la cuneta de la carretera y produciéndole graves lesiones.

Conducido al Hospital provincial fué asistido convenientemente

quedando en el benéfico centro para su curación.

Ojo con las gruas!

El joven Antonio Rueda Sánchez de 15 años de edad al poner en movimiento impensadamente una de las ruedas de las gruas del muelle, se cogió la mano derecha, produciéndose heridas de pronativo reservado en los dedos índice anular y medio.

Fué también curado en el Hospital provincial.

Doctor MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicinas de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta de Puruhena, 3.

De la provincia

Garrucha

En la casa cuartel de la Benemérita, de esta villa se personó el guarda de la Compañía de Aguilas Gabriel López Caparrós, denunciando que de la vía de uno de los cargadores habían arrancado y sustraído una pareja de railes de unos 5 metros, con sus correspondientes traveses.

La Guardia civil practicó las oportunas diligencias deteniendo como autores del robo a los vecinos de este pueblo Juan Pérez Castaño y Diego Santiago Moreno, que con convictos y confesos de su delito fueron puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Serón

A la vecina de esta villa Carmen Rubio González le fueron sustraídas de su domicilio la cantidad de 1000 pesetas.

El hecho fué denunciado a las autoridades y como Carmen significara que los autores del robo habían sido unos gitanos llamados Sebastián Rodríguez Muñoz (a) «Pheito», Vicenta Rodríguez y Custodia Santiago, naturales de Tijola y vecinas de esta localidad. La guardia civil procedió a la detención de los tres «cañis», que ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado municipal.

José Blanes de Astorza

Doctor en medicina y cirugía

Forense de Gérgal

Ha abierto un Consultorio Médico Quirúrgico en Gérgal, calle de bastian Pérez.

Horas de consulta de 2 a 4. Operaciones a precios convencionales.

Emigración e inmigración

Durante el pasado mes de Enero hubo por el puerto de Almería el siguiente movimiento emigratorio e inmigratorio.

Para Cuba salieron en el vapor «Infanta Isabel» el día 17 178 emigrantes.

Retornaron a la patria de la Argentina 79 emigrantes y del Brasil 12, en total 91.

Estos últimos llegaron en el trasatlántico «Infanta Isabel» de Bobin el día 26 de Enero.

Desde Carboneras

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA

Muy Sr. mio: Ruego a Ud. se digna dar cabida en las columnas de su ilustrado periódico al siguiente.

El día primero del corriente méstomé posesión del cargo del concejal propietario de este ayuntamiento, celebrando este celebrar sus sesiones ordinarias todos los Domingos y horas de las doce del día. Para cumplir con este deber, he concurrido todos ellos a la hora indicada a la sala capitular, y las puertas del salon de sesiones han permanecido cerradas todo el día, costumbre añeja seguida en este pueblo.

Todo esto lo he puesto repetidas veces en conocimiento del señor Gobernador civil, en la creencia de que daría resultado; pero todo ha sido inútil hasta ahora.

Lo ocurrido me ha entristecido en extremo, porque me proponía asistir puntualmente a todas las sesiones; en primer lugar, para cumplir con la sagrada obligación que las leyes me imponen, y en segundo, para emprender una activa campaña con objeto de convertir los abusos que se vienen cometiendo en la delicada cuestión de las subsistencias.

Considero justo y racional que

SE COMPRA CISCO DE CARBÓN VEGETAL

DIRIGIRSE A

Alcaraz y Monasterio

Fábrica de Carbón artificial. Barrio de la Goleta MALAGA.

Indíquese precio po tonelada sobre vagón

MALAGA

el comerciante obtenga una utilidad prudencial en las mercancías que expende; pero no lo es menos que esta deba estar sujeta a una tasa (que no lo está) y no elevar los precios, capciosamente sin estar justificada, como viene sucediendo. Además, me han visto ininidad de personas (en su mayoría mujeres) lamentándose de que en las pesas y medidas está notándose una falta de un 15 a un 20 por ciento; claro está que lo hacen confiadas, pues hasta la fecha no se les ha llamado la atención por quien tiene el deber de hacerlo.

Esta conducta inexplicable tiene a este pacífico vecindario en un estado de inquietud alarmante, sintoma precursor de una inmediata alteración de orden público, si con urgencia y decisión no se adoptan medidas enérgicas para evitar el conflicto que se avecina, cuyas consecuencias no se pueden prever.

Llamo la atención del celo y enérgico señor Gobernador civil de la provincia en tan delicado asunto.

En otra ocasión me ocuparé, entre otros, de cierto abuso ruidoso y lucrativo que se viene realizando con frecuencia en esta localidad.

Gracias anticipadas de su más atento s. s. q. e. s. m.,

Ruro Soto.

26-1-1918.

CORREOS

Academia preparatoria Dirigido por los oficiales del Cuerpo Sr. Arrietas

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid el 31 de Diciembre último.

El numero de plazas anunciadas es el de 300.

Los ejercicios daran comienzo en 1.º de Mayo.

Esta Academia cuenta con personal tecnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Informes: Calle de Martínez Campo número 22, o en la Administración Principal de Correos.

CLASES DE FRANCÉS

PARA SEÑORITAS

Por Profesora diplomada en Centros oficiales Franceses.

Calle Martínez Campos, número 2, 2.º, derecha.

Del Ayuntamiento

Varios comerciantes e industriales han presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando que no se suspendan las fiestas del Carnaval, por lo que juicio que tal determinación había de originarse.

Hoy a pesar de ser día festivo se abrió el pago en Depositaria para abonar a todos los empleados dependientes del municipio sus haberes del mes de Enero.

Para Cabo de Gata saldrán hoy el Arquitecto e Inspector municipal de Sanidad y personal del Parque de Desinfección, con el objeto de adoptar en aquella barriada las medidas sanitarias que sean necesarias.

El Alcalde ha oficiado al encargado de los jardines y arbolado de la capital, comunicándole que hace varias noches desaparecieron de la plaza de la Catedral la tapa de la boca del riego y la llave de paso y de los jardines de las plazas de Santo Domingo y San Pedro varios rosales y otros efectos.

Al propio tiempo ha interesado que se observe más vigilancia, para evitar la repetición de estos hechos.

El Coronel jefe de la Comandancia de Carabineros de Granada y Almería ha interesado del Ayuntamiento designe un perito sastre con el objeto de que concurre al cuartel de dicho cuerpo, como asesor en el concurso de industriales que se celebrará el día 7 del actual a las 10 de la mañana, para contratar el servicio de provisión de prendas a las

fuerzas de ambas comandancias por término de un año.

Por el Director del Laboratorio municipal se ha oficiado a la alcaldía alegando las razones en que se ha fundado para no verificar el análisis de aguas potables de diferentes pueblos de esta provincia.

Don Rafael García Langle, médico de la Beneficencia municipal ha comunicado a la alcaldía que teniendo necesidad de ausentarse de Almería por 20 días deja en su lugar a don Gabriel de la Cámara.

En iguales términos se ha dirigido don Miguel Vigar Mata, expresando que deja como sustituto durante los días que dure su ausencia al también médico don Miguel Vigar Gimenez.

Don Antonio González Villarreal ha solicitado la plaza de Inspector de Higiene Cromatológica que ofrece desempeñar gratuitamente.

Doña María Teresa Gómez Cordoro ha solicitado se le dé baja en el padrón de vecinos, por renadir en Tabernas.

Ha sido nombrado vigilante de la recaudación del pescado León Gimenez Morata.

Don Rufino Saenz Pérez ha reclamado contra la cuota que se le ha asignado en el padrón de inquilinatos.

El alcalde cumplimentando acuerdo del Ayuntamiento dirigió ayer un telegrama al ministro de Fomento interesando la aprobación de las obras proyectadas por la Junta de Obras del Puerto, en atención a la crisis obrera reinante.

Por expender sus mercancías faltas de peso, el alcalde multo ayer en dos pesetas a los vendedores del Mercado Antonio Miralles y Antonio López.

Notas políticas

Los conservadores del distrito de Sorbas con la autorización expresa de su jefe el ministro de la Guerra señor La Cierva presentaban como candidato a Diputado a Cortes por aquel distrito en las próximas elecciones al rico propietario y ex-Alcalde de Cuevas, don Carlos García Añx, hijo del exministro del mismo apellido.

Esta candidatura ha sido recibida con aplauso, y los amigos del señor García Añx se muestran muy entusiasmados para la lucha y con grandes esperanzas de la victoria.

Juan Lao Hernández

PRACTICANTE

Ofrece sus servicios calle de Alareros 14.

ALMERIA

Lotería núm. 2

En esta afortunada Administración situada en el número 26 del Paseo del Principe por bajo del Hotel Simon, que en los siete años que lleva al frente de ella su actual administrador don Braulio Moreno Nieto, ha obtenido 47 premios mayores hay billetes decenas y billetes triples 3 pesetas décimo para el sorteo del día primero del mes de Febrero.

Notas mineras

Don Francisco Caparrós García ha presentado los pliegos de papel de pagos al Estado necesarios para que le sea expedido el título de propiedad y pertenencias demarcadas a su registro denominado «Imbécil» número 33 871, del término de Albox.

“AURELIA”

Fábrica de tejidos mecánicos de José Suero Muñoz, Murcia 24.

CONSULTORIO

Médico-Quirúrgico

— DE —

M. Vázquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consultas de 1 a 3. S. FRANCISCO n.º 2.

Dr. Eduardo Perez Cano

del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico completo. De 2 a 4 Calle del Cid número 7

Por 25 pesetas

se alquila un local con almacén y agua, en la calle de las Tiendas número 10.

Para hacer contrato, Glorieta de San Pedro núm. 5.

Anónima de Transportes y Fletamento CONVOCATORIA

Para celebrar la Junta General ordinaria que previenen los Estatutos en su artículo 21, se convoca a los señores accionistas de la "Anónima de Transportes y Fletamentos" para el domingo día 3 de Marzo del corriente año a las cuatro de la tarde en su domicilio social (Andén de Costa 46.)

Según determinan los Estatutos en su artículo 19, los señores accionistas deben presentar en las oficinas sociales con diez días de antelación al de la fecha de la junta, los documentos que acrediten el número de acciones que representen.

Almería 26 de Enero de 1918. El presidente del Consejo de administración.—JUAN MORATA CAÑO.—El Secretario.—ANTONIO ORTIZ.

Ventas de Fincas

Se venden varias fincas de parrales, en término de Instinción y Ráfol, en buenas condiciones.

Informará en Instinción don G. López.

Agencia Navarro

GONZÁLEZ BESADA 14

CEUTA

Comisiones, representaciones de tránsito. Despachos de aduana

Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y puntos importantes.

Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos dar cuenta de mercancías en Depósito

BROTONS

FABRICA DE JABONES

MONOPOLIO

PINTA SEVILLANA.	pea setas 0'70 libra de 460 gramos
DORADO «OLEINA».	» 0'65 — — — »
PINTA AZUL SUPERIOR	» 0'65 — — — »
MORENO PRIMERA.	» 0'60 — — — »
MORENO SEGUNDA	» 0'58 — — — »
DORADO SEGUNDA	» 0'45 — — — »
BLANCO ORIENTE	» 0'40 — — — »

Comprando por arrobas se hace economía en el precio REGALAMOS SOBRAS FLOJAS Calle de Granada 26. Fábrica de Jabón y Alpargatería

TRABAJADORES:

Se necesitan oficiales en suelas de alpargatas en la fábrica AURORA de Ráfol, en donde se darán cuantos informes se soliciten.

Se pagan buenos sueldos

SE VENDEN FINCAS EN ALBAMA

4 horas de agua de la Fuente del Ojillo. 1 hora de agua, de la Fuente y balza principal. Predio poblado de Parias paraje «Cañad Blanca» de tabida de 32 áreas. Otro Previo.

de cabida 70 áreas, para «Cuesta de Galachá»

Estas fincas fueron propiedad de don Miguel Maria Salas

— PARA INFORMES EN ALMERIA —

CALLE DE LAS TIENDAS 11, LA FORTUNA

MATIAS PEREZ RUIZ

= Traspaso =

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa un gran establecimiento de Abacería con existencias o sin ellas, tiene buena clientela y gran rendimiento.

Calle Real 71 darán razón

FranciscotinezMar Pérez

= COMPRAMOS =

Toda clase de hierros y aceros viejos, bronce, cobre, latón, zinc y plomo, así como también Maquinaria usada y cualquier otro material para construcción que se encuentre en estado conveniente

CASA FERRERA.—MARTINEZ

Por telégrafo y teléfono

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla.

La firma del Rey

Madrid 1

El Rey firmó hoy los siguientes decretos:

Concediendo la cruz del mérito militar al coronel de la guardia civil señor García Pérez.

Concediendo la libertad condicional a un recluso militar.

Autorizando un contrato para el suministro de viveres al penal de Ocaña.

Lo del Giralda.—Le que se tratará en el Consejo de mañana

Madrid 1

Se dice que hoy terminará el gobierno el estudio de la nota que se enviará a Alemania sobre el torpedeamiento del «Giralda».

La nota se examinará en el Consejo de mañana.

También se dará cuenta de las impresiones del viaje del señor Alcalá Zamora a Asturias.

Le estudiarán así mismo las bases del arreglo comercial con los Estados Unidos, en el cual llevarán las negociaciones además del ministro de Hacienda señor Ventosa los señores Granda y Urquijo, que se entenderán con los delegados yanquis.

Las bases no se harán públicas hasta que se consulte con el embajador yanquis.

Banquete en Palacio

Madrid 1

Esta noche se ha celebrado en Palacio el segundo banquete diplomático, con que la real casa agracia a los embajadores de todos los países, asistieron 85 conmensales.

Los catedráticos no revalidados

Madrid 1

Los catedráticos no revalidados, han visitado al señor Rodés, para expresarles su gratitud, por haber llevado consejo Instrucción, la protesta contra el acuerdo del claustro de profesores.

La política

Madrid 1

Se ha acordado sustituir la candidatura de Menéndez Pallarés; por la de Morátilo en Madrid.

Por Barcelona, luchará Pablo Iglesias en vez de Largo Caballero.

Ventosa niega...

Madrid 1

El señor Ventosa ha negado que vaya a modificarse el Decreto relativo a la importación de trigos.

La salida de carbón

Madrid 1

El Comisario general de avastamientos ha manifestado que ayer salieron de Asturias 6729 toneladas de carbón.

El Consejo de Estado

Madrid 1

Hoy se reunió en pleno el Consejo de Estado.

El señor Espada pidió la suspensión del debate por no haber llegado el informe de la Intervención general del Tesoro.

Como el dictamen era denegatorio para la ampliación del capital del Banco de España, se acordó de acuerdo con el dictamen.

Villanueva dice...

Madrid 1

El expresidente del Congreso señor Villanueva ha manifestado que aunque no conoce los términos del texto de la nota que se enviará a Alemania, tiene la impresión de que será energética.

No obstante esto opina que no se llegará a la ruptura de relaciones.

Lo del «Giralda»

Madrid 1

El ministro de Marina señor Gimeno dice que se está fantaseando mucho en la prensa sobre este asunto.

Una Comisión de la Cámara de Comercio de Valencia ha visitado al señor Ventosa, para protestar de las restricciones de la salida del arroz.

El señor Ventosa, prometió interrumpirse del asunto.

Tranquilidad en Barcelona

Madrid 1

En Barcelona se restablece la normalidad, reanudando el trabajo muchas mujeres.

En Villanueva y Geltrú, huel-

gan por falta de carbón mas de 500 tejedores.

Las subsistencias

Madrid 1

En Tarragona se ha agravado el problema de subsistencias.

Las carnes andan tan escasas, que han tenido necesidad para abastecer los centros benéficos, de llevar estas de Reus.

La guarnición pasa igualmente grandes apuros para abastecerse.

Los datistas en contra del gobierno

Madrid 1

Se sabe que el señor Sánchez Guerra en nombre del partido conservador idóneo visitó al presidente del Consejo anunciándole el rompimiento de los datistas con el gobierno en las próximas elecciones de diputados a cortes.

Los concejales de Madrid

Madrid 2

Los concejales del Ayuntamiento de Madrid han entrado hoy al ministro de Fomento señor Alcalá Zamora las conclusiones aprobadas en la sesión de ayer para solucionar la carestía del pan.

Después vieron al señor Silvela detallando la firma en que se harán las incautaciones.

Reclaman también que se aborde la cuestión con urgencia.

Paga extraordinaria

Madrid 1

Ha resultado un superavit considerable, este año del presupuesto de gastos del Congreso.

Por ello se han dado una paga extraordinaria a los empleados.

Se anunciará en breve las oposiciones, para cubrir dos plazas de tiquifrafos.

Romanones regresó

Madrid 1

Ha regresado a la Corte el Conde de Romanones.

Lo que dice el Gobierno

Madrid 1

Debido a la insistencia hecha por los conservadores cerca del Gobierno, para que los déen puestos: les ha contestado este, que solo los votos, han de ser los que decidan.

Visita a Rodés

Madrid 1

La Junta directiva de la Asociación del Magisterio, visitó hoy al ministro de Instrucción Pública y Bellas artes señor Rodés, entregándole las bases que contienen sus aspiraciones.

Entre otras cosas, piden la graduación de todas las escuelas nacionales y que se cree una escuela de ensayos.

En Valencia

Madrid 1

En la ciudad del Turia, escasea el carbón; vendiéndose este en esosos sitios y no expendiéndolo al precio de tasa.

Resultan inútiles las denuncias, porque no les imponen multas a los contraventores.

Para el lunes, anuncian se elevará el precio del pan y de la carne.

El conflicto es grave.

Maramagnun político

Madrid 1

En Granada existe un gran maramagnun político.

Se anuncia un mitin político liberal contra los conservadores.

Igualmente se espera a Lerroux, en viaje de propaganda política.

Los conservadores mauristas de l Corte, dicen que se ha excluido la candidatura de Benavente por Aragón y que en Madrid, mantendrán íntegra, la ya anunciada.

El convenio con los Estados Unidos

Madrid 1

El periódico madrileño «Diario Universal» en su edición de hoy se ocupa del convenio comercial con los Estados Unidos.

Determina que solo deban exportarse los productos sobrantes con arreglo a las estadísticas del año anterior.

De esta forma se favorece a los exportadores y se beneficiarán los intereses de la patria.

Aumento de recaudación

Madrid 1

La recaudación obtenida este año

Candidatura popular almeriense

« PARA »

PARA DIPUTADO A CORTES

Don Gabriel Callejón Maldonado

Centro Electoral, Calle de las Tiendas, esquina a la calle Real

por él acusa un Tesoro alza de dos millones mas de pesetas, que en igual época del anterior.

La situación en España

Madrid 1

El ministro de la gobernación señores Bahamonde, ha manifestado que reina la tranquilidad en provincias.

Notándose que decrecen las huelgas.

Después de la firma

Madrid 1

En Marlna se ha puesto a la firma el cese del Almirante Vazquez que venia disfrutando del mando del Arsenal de Cartagena.

Ha sido nombrado para sustituirle a Enrquez.

Igualmente ha sido nombrado Presidente del Consejo de Administración del Colegio de nuestra señora del Carmen Viccalmirante Márquez.

Otra ascendiendo a comandante de Infantería de marina a don Juan Ros.

En Instrucción pública, se ha firmado jubilando al catedrático del instituto de Sevilla, don Juan Pérez López.

También se ha jubilado al de Valladolid don Manuel Labaso.

Otro nombrando inspector de estadísticas a don Antonio Malajo.

Otro nombrando inspectores de primera enseñanza a don Manue Tolosa Latonz y don Facundo Martínez.

Submarino que entrega un enfermo

Madrid 1

Ha llegado a Santander, el vapor español Cabo Santa Pola.

Fueron sorprendidos frente a Oporto por el submarino alemán U. 34, el que les entregó un marino enfermo de cirsentería.

El comandante del submarino encargó al capitán del buque mercante que lo entregara en un puerto español a disposición del consul alemán.

Suspensión de Carnaval

Madrid 1

A propuesta del concejal Perez-zaga, se han suspendido las fiestas de Carnaval en Bilbao.

Pidieron igualmente que se suspendan los bailes en los Casinos y Sociedades.

Lotería Nacional

Primer premio

23.313

En Madrid y La Línea.

Segundo premio

27.799

En Alicante.

Tercer premio

23.913

En Madrid

24.316 en Sevilla y Bilbao, 25.927 en Coruña y Sevilla, 20.179. en Sevilla y G. Jón, 21.751 en Granada y Córdoba.

1209 en Madrid; 16245 en Barcelona; 25351 en Madrid; 218 en Bójar y Igeciras; 10632 en Madrid; 11218 en Algeciras y La Línea; 19268 en Sevilla, 34618 en Valencia; 83968 en Palmas; 13941 en Sevilla; 23086 en Almería Cádiz y Sevilla;

DE LA GUERRA

París

El resultado conocido hasta ahora del número de víctimas ocasionadas por la incursión de los aviones alemanes es el siguiente:

45 muertos, de ellos 38 en la capital y el resto en las afueras.

Resultaron con desperfectos tres hospitales, por el bombardeo aéreo y uno de ellos incendiado.

De el aparato derrivado, y del cual resultaron indemnes, sus tripulantes eran estos dos tenientes y un subteniente de 20 años de edad.

Manifestaron, que formaban la expedición una escuadrilla compuesta de 7 aparatos, los cuales entraron por el Noroeste de Soissons a tres mil metros de altura.

Se alcanzó un proyectil en el depósito de la esencia, por lo cual se le paró el motor y consiguieron descender planeando hasta caer en Lique.

Los transportes de tropas alemanas

Madrid 1

Desde hoy el tráfico de pasajeros en Alemania ha sido reducido en un 60 por 100. Las autoridades declaran que esta medida ha sido tomada a consecuencia de la acumulación de mercancías y grandes cantidades de viveres en ciertos centros y que deben ser repartidos lo más pronto posible por todo el imperio, hay motivos no obstante para creer que en realidad se trató de proceder a un intenso movimiento de tropas, en gran parte evacuadas del frente oriental y dirigidas hasta el occidente.

El Kaiser concede amnistía

Con ocasión del aniversario del natalicio del Kaiser, éste ha concedido una amplia amnistía a los individuos del ejército y de la marina.

Anarquía en Rusia

Madrid 1

El viernes último en Moseú en un tumulto popular hubo de 30 a 40 muertos y más de 200 heridos.

Conferencia nival

En la primera sesión de la conferencia naval aliada (22 28 anere) tomaron parte por Francia el vicealmirante Lebón, por Inglaterra Galdes y Rosalya Wremya, por Italia el vicealmirante Taendere, por el Japon el contraalmirante Yuma Ke-ki y por América el vicealmirante Stanley Keste.

Nuevo ministerio húngaro

De Budapest comunican la nueva formación del Ministerio de cuya presidencia se ha encargado el dimisionario W-kerle

Luchas en Finlandia

Informaciones de Finlandia, comunican acerca de las luchas entre la guardia roja y blanca. En Vibolg ha habido sangrientos encuentros en la estación del ferrocarril. En el norte de Finlandia, l región de Kaskwa ha sido el principal teatro de estas sangrientas luchas.

Diario de operaciones

Fracasó el intento del avance italiano al sudoeste de Asiago sin que en este frente hubiese en la jornada mas manifestaciones bélicas de importancia.

En occidente se redujo la pelea a choqu-s de patallas.

París ha sido bombardeado por las escuadrillas aéreas de los alemanes que han producido 225 víctimas y grandes daños materiales arrojando 14 000 kilos de explosivos.

Como represalias por los bombardeos de ciudades germanas se ha suspendido la navegación entre Holanda y Escandinavia.

El transatlántico «Andania» que había logrado ponerse a flote se hundió de nuevo antes de llegar a puerto.

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Cambios del 2.º de Febrero de 1918

Denda 4 0/0 Interior . . . 76'50.

» 5 0/0 Amortizable . . . 95'65.

» 4 0/0 86'25.

Francos cheque 73'00.

Libras cheque 19'79.

En favor de los pobres

Ayerfueron repartidos en la Tienda Asilo 2378 raciones de comidas a los pobres.

Ayer comieron en el benéfico centro unos 200 obreros a los cuales se trata con más consideración instalándoseles en una habitación, aparte de los demás.

En «Pan y Letras» ha ordenado el gobernador que se aumente la cantidad que se les daba para comida.

El gobernador civil ha recibido las siguientes cantidades para la

suscripción que las autoridades han iniciado.

Don Miguel Garcia Lopez 25 pesetas.

Don Francisco Garcia Peinado 10 idem.

Don Angel Pastor Gimenez 50 Id. Duña Margarita Garcia Blanes 100 idem.

De Tribunales

SEÑALAMIENTO PARA HOY SECCION PRIMERA

Vista de un incidente de apelación en causa sobre disparo seguida por el Juzgado de Almería con el número 345 del 1916.

SECCION SEGUNDA

Vista de un incidente de apelación en causa número 17 del 1917 seguida por el Juzgado de Cuevas sobre falsedad y estafa.

Juicio oral en causa del mismo Juzgado sobre lesiones contra Francisco Avila Valverde.

Abogado señor Alarcón, procurador señor Navarro.

CASAMIENTO

Ayer tarde a las cinco, contrajeron los indisolubles lazos de matrimonio, la bella y angelical señorita Dolores Restoy Martínez, con don Francisco Montoro Gallardo.

Actuaron de padrinos el padre y hermana de la novia, don Antonio Restoy Pereira y la señorita Antonia Restoy Martínez.

Entre los invitados recordamos a las señoritas Carmela Embí Rojas, Para Alvarez Nuñez, Consuelo Villa Ruiz, Isabelita y Dolores Navarro, Cristina Marquez Jurado, Maria Delgado Tristán, Ana Cuenca Cruz y otras cuyos nombres, sentimos no recordar.

Los asistentes fueron obsequiados espléndidamente, con dulces, licores, y habanos.

Deseamos a los nuevos esposos, todo género de felicidades.

NOTICIAS

De aguas

Don José Giménez Iñiguez ha solicitado autorización para derivar 500 litros de aguas por segundo del Rio Grande de Adra, durante los meses de Julio a Octubre inclusive.

Subastas

La División Hidrológica Forestal ha anunciado las subastas de leñas bajas del monte de Instinción, catalogado con el número 29.

Hallazgo en la playa

El Ayuntamiento militar de marina de Adra ha fijado al público un edicto anunciando el hallazgo de un bulto de caucho, encontrado en aquella playa.

Arbitrios extraordinarios

En la Secretaría del Ayuntamiento de Maria, se encuentra a ex-puesto al público la tarifa de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del actual presupuesto.

De Montes

El 28 de Marzo tendrá lugar la primera subasta de esparto del monte Sierra Alhamilla, sito en término de Nijar.

Pérdida

La persona que se le haya perdido un bulto conteniendo ropas u otros objetos, puede pasar a recogerlo en la Rambla del Puerto (almacén de hierro) casa de Virginito Ledema.

Extravío

Habiéndose extraviado un llavero con siete llaves, que solo aprovechan a su dueño, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente en esta redacción, donde se le gratificará.

Llaves extraviadas

A la persona que se le haya extraviado un llavero conteniendo v-

rias llaves puede pasar a recogerlo en la administración de DIARIO DE ALMERIA.

Cartera extraviada

Habiéndose extraviado una cartera con tres décimos de lotería correspondientes al número 16.289, al vecino de Agudulce, reparador de pan, José López Aznar, se ruega a la persona que la haya encontrado, se sirva entregarla en la Administración de loterías número 2 (Paseo del Príncipe) donde se le gratificará.

Es de advertir no podrán cobrar-se dichos décimos, suponiendo que pudiesen resultar premiados, por estar avisada la administración donde fueron comprados.

Se alquila

Un piso alto en la calle de la Mazana esquina a la de Trajano y con buenas vistas en 45 pesetas. Razón en el principal.

Maestra

superior, que ha practicado en Colegio de la provincia, prepara para Bachillerato y la carrera del Magisterio Va a domicilio.

Darán razón en el Colegio Fraevellino, calle de Florida Blanca número 2 principal.

Se ofrece

Señora viuda se ofrece para atender a todas las necesidades de comida, lavado de ropa y cuidado completo de la casa de uno o más caballeros.

Darán razón Calandria numero 10.

Se alquilan

En el patio de Gimenez, a espaldas de la fonda «La Perla», cuatro casas cuyo precio de alquiler mensual es, de 8 y 10 pesetas.

DE SOCIEDAD

—Se encuentra ligeramente enferma la esposa de nuestro querido amigo el rico comerciante de esta plaza don Emilio Ferrera.

Vivamente deseamos su total restablecimiento.

—Ha regresado de Málaga el Teniente Coronel, Jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil, don Vicente Morales León.

—Se encuentra resabiado de la dolencia que sufría, nuestro querido amigo don José Valverde Torres. Nos alegramos.

—Se encuentra en esta nuestro estimado amigo el antiguo comerciante de Gador don Juan del Pino.

Sastrería

El acreditado establecimiento de Juan Muñoz Arrieta, situado en la calle de la Almedina, se ha trasladado a la de Arrecez número 3.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de recibir los últimos modelos de confecciones para caballeros y niños, a precios muy económicos.

Diario de Almería es el periódico de mayor circulación en la provincia.